

# 中国劳动年龄人口连续两年下降,专家建议—— 加快全面放开二孩步伐

本报讯 据《21世纪经济报道》消息,近期,2014年全年的经济社会发展数据将公布。没有意外的话,2014年劳动年龄人口还将延续前两年的下降趋势(2012和2013年,中国劳动年龄人口分别比上一年下降了345万和244万),而计划生育政策调整步伐也有望加快。

“单独二孩”政策从2014年3月份开始陆续启动实施,国家

卫计委2015年1月12日公布的数据显示,截至2014年底,大概有100万对单独夫妇提出了申请。目前新增出生人口低于官方预测。

承担国家发改委“十三五”人口政策课题研究的专家,湘潭大学副校长、商学院院长刘长庚告诉记者,鉴于符合条件的“单独二孩”生育意愿低于预期,建议加快实施全面放开二孩的步

伐。

刘长庚与北京大学健康老龄与发展研究中心合作的湘潭市“普遍允许二孩软着陆”生育意愿调查报告显示,目前湘潭市“普遍二孩”的生育意愿并不是很强烈,主要原因在于成本太高,负担不起。据数据测算,现阶段若放开“普遍二孩”,并不会造成人口扎堆现象。

上述调查报告是国家发改

委社会发展司人口政策研究项目的内容之一。

刘长庚1月13日对记者表示,建议尽快试点,然后实施全面放开二孩政策。此前,中国社科院副院长蔡昉在《经济蓝皮书:2015年中国经济形势分析与预测》中也撰文呼吁,尽快从“单独二孩”向“全面放开二孩”政策过渡。

(世经)



张万年同志遗像。

## 中央军委原副主席 张万年同志逝世

新华社北京1月14日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十五届中央政治局委员、书记处书记,中央军委原副主席张万年同志,因病医治无效,于2015年1月14日17时在北京逝世,享年87岁。

张万年同志1944年8月入伍,1945年8月加入中国共产党。1988年被授予中将军衔。1993年5月晋升为上将军衔。

## 香港暂停推行 投资移民计划

新华社香港1月14日电(记者张晶)香港特区行政长官梁振英在2015年施政报告中表示,特区政府将推行试验计划,吸引已移居海外的中国籍香港永久性居民的第二代回港发展;还将推行一系列优化措施,积极招揽外来人才及专才,并将于15日起暂停推行“资本投资者入境计划”。

梁振英表示,特区政府将放宽“一般就业政策”“输入内地人才计划”“优秀人才入境计划”下的逗留安排,鼓励人才及企业家来港及留港发展;还将调整“优秀人才入境计划”下的综合计分制,吸纳更多拥有优秀教育背景或国际工作经验的年轻人才来港发展。

梁振英表示,在“一般就业政策”下,将清晰列明投资类别申请人的相关考虑因素,以吸引更多海外企业家来港发展业务。特区政府也会参照外国的做法,研究制定人才清单的可行性,以更有效及聚焦吸引高素质人才,配合香港经济高增值及多元化发展。

他说,足够及优质的人力资源是香港社会和经济持续发展的首要条件。香港的劳动人口预期于2018年左右开始下降。人口政策督导委员会提出的政策目标,是“发展及培育人才,使香港的人口可持续地配合及推动香港作为亚洲国际都会的社会经济发展,创设共融及有凝聚力的社会,使人尽其才,让市民和家庭享有优质的生活”。

施政报告指出,人口政策督导委员会决定以五大策略应对人口结构变化带来的新变化。其中包括:释放本地劳动潜力;培育本地人力;吸引外来人才;缔造有利生育的环境和全力推动积极乐颐年。

## 黄浦区领导跨年夜吃大餐 上海纪委:正在调查

本报讯 致36人死亡的上海外滩跨年夜踩踏事故已经过去近半个月,但影响仍在发酵。日前,有媒体披露,外滩踩踏事故当晚,部分黄浦区参加活动的领导曾在外滩源附近一家高档日本餐厅用餐。

昨日,上海市纪委市监察局新闻发言人在接受记者采访时说,已经注意到有关报道,上海市纪委已在调查核实,有关情况将及时发布。(新华)

## 四川乐山5.0级地震 暂无伤亡报告 景区秩序正常

新华社成都1月14日电(记者余里)1月14日13时21分,四川省乐山市金口河区发生5.0级地震,成都、遂宁、宜宾等多地有震感。

记者联系了峨眉山景区管理局,据工作人员介绍,景区秩序一切正常,观光车、索道和金顶没有受到地震影响,照常运行。目前还没有接到游客伤亡报告。

峨眉山景区山下的一家农家乐旅社老板告诉记者,地震时,全家人正在吃饭,觉得地震立即跑了出来,随后就没再感觉到震感了。

记者从乐山市政府获悉,峨眉山景区有震感,目前景区内无人员伤亡,基础设施完好,各景点和服务窗口正常有序运营。



昨日,游客在峨眉山景区售票处购票。 新华社发

## 浙江玉环县发生火灾 8名遇难者身份确认

据新华社杭州1月14日电 14日凌晨,浙江省台州市玉环县发生一起火灾,造成向楼道逃生人员8人死亡。目前火已扑灭,遇难人员身份已得到核实,相关调查及善后处理工作正紧张进行。

记者从玉环县相关部门获悉,14日4时许,玉环县消防大队接110指挥中心报警,该县玉

城街道解放塘农场新民小区一栋楼房室外电动车停车棚发生火灾,玉环县消防大队出动7车38名消防人员赶赴现场,开展扑救工作。

4时11分许,消防人员到现场后发现起火地点为楼外电动车停车棚,现场指挥员组织成立2个攻坚组,8名消防员进入建

筑内部疏散人群,组织灭火。4时30分,大火被扑灭。事故中,因浓烟向楼道蔓延,造成往楼道逃生的8名人员死亡。

经核实,8名死亡人员基本情况如下:安徽阜阳籍一家四口(夫闻庆于48岁,妻梁艳梅47岁,女儿闻爱宁19岁和孙女闻慧4岁);重庆开县籍一家三口(妻

陈小辉39岁,子王满17岁,女王醇19岁);四川资中籍陈明君(女,24岁)。

火灾发生后,台州市、玉环县成立了“1·14”火灾事故处置领导小组,负责火灾全面处置工作。玉环县火灾处置小组正做伤亡家属安抚、伤员救治等工作,核查火灾原因。

## 沧州检察院官员遭情妇举报 曾给情妇写保证书,已被免职

本报讯 近日有网帖称,河北沧州市检察院一副处级干部齐某与一名女性保持不正当关系,并写有保证书。昨日,举报人李某称,她与齐某保持数月情人关系,齐某虽然于2013年就被处理,但仍与女人外出开房。齐某表示,他已向当地法院起诉,控告李某诽谤。

举报人李某告诉记者,她在2012年3月与齐某吃饭时被灌醉,发生两性关系之后发展为同居。后来齐某开始打骂、侮辱

她,所以她向沧州市人民检察院举报齐某。

李某称,齐某给她写过一份保证书,保证书中写道“永远不分,及时接电话、回信息,两周左右一起吃饭……”落款日期为2012年12月22日。

被举报人齐某告诉记者,他是在酒后被李某诱惑才与之发生关系的,之后李某一直纠缠他,为了安抚她,才写下保证书。

“齐某2013年3月被处理,之后还与多名女子开房,这也应

该得到处分。”李某称,她曾收到一份开房记录,用齐某的身份证多次开房,其中2013年3月份之后有30多次。

齐某称,检察院纪检部门已对此事做出调查,自己也对单位做出了解释。“我有饭店优惠卡,朋友、亲戚来我就给他们开房间住进去,我表弟也拿我的身份证住过几次酒店。因为家庭矛盾,我本人也去过几次,但并不是帖子里所说的与女子开房。”

昨日下午,沧州市人民检察

院纪检组负责人称,针对齐某被举报一事,纪检组已经做出调查,并且在2013年3月对齐某处以记大过处分,组织上已免去齐某所有职务。

齐某称,他确实已被检察院处理,但事情原委并非李某在网络传播的一样。2013年底,他已向沧州市运河区人民法院提起诉讼,控告李某诽谤罪。法院已于2014年1月立案,但至今未开庭。

(新京)